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Renato Vidrih ob pregledu vzorcev 
v svoji zbirki mineralov leta 2004. 
Foto: Miha Jeršek

Med poklicnim i in amaterskimi mineralogi verjetno ni 
nikogar, ki bi ne poznal geologa Renata Vidriha. Tudi široka slov
enska javnost ga dobro pozna, saj je običajno prvi, ki v medijih s 
strokovnega stališča razloži burne dogodke iz Zemljinih globin. 
S potresi, oziroma s seizmologijo, se ukvarja profesionalno. 
Kolegi, prijatelji in mnogi ljubitelji mineralov ga poznamo tudi 
kot vnetega sistematika pri zbiranju mineralov in pisca mnogih 
člankov.

V začetku zbiranja mu je, tako kot večini slovenskih zbiral
cev, največ pomenila vsakoletna razstava mineralov in fosilov 
v Tržiču in trgovine v italijanski Gorici, kjer je bilo minerale 
mogoče kupiti vse leto. Ob domačih kalcitih in piritih se mu je 
zbirka postopno bogatila z minerali iz jugoslovanskih rudišč, 
predvsem iz Trepče, Bora, Srebrenice in makedonskih rudišč. Na 
ekskurzijah po slovenskih rudiščih je  obogatil zbirko z idrijskimi 
cinabariti, mežiškimi wulfeniti, trboveljskimi meliti in uranovimi 
minerali iz rudišča Žirovski vrh. Posebno mesto v zbirki imajo 
pohorski zoisiti in draviti s Strojne.

Rože uranofana s Polhovca pri Žirovskem vrhu; 16 x 12 mm. Najdba in zbirka 
Renata Vidriha. Foto: Marijan Grm
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Wulfenit na apnencu iz revirja Union; 105 x 75 mm. Najclba in zbirka Renata 
Vidriha. Foto: Miha Jeršek

V zgodnjih devetdesetih letih se je odločil za sistematsko 
zbiranje mineralov, torej ne samo lepih kristalov in lepo obarva
nih mineralov, ampak tudi manj lepih, a strokovno prav tako 
zanimivih vzorcev, ki so pomembni v sistematiki določanja 
mineralov. Pred leti se je odločil za prenovo gospodarskega 
poslopja ob domu sorodnikov v vasi Studeno pri Postojni in v 
njem uredil zbirko.

Za Vidriha zbirka v škatlah ne obstaja. Prepričan je, da 
morajo biti minerali na ogled zbiralcu, pa še komu drugemu, 
ki ga to zanima. S kombiniranjem starih omar in vitrin je uspel 
predstaviti večji del zbranih vzorcev in narediti zbirko dostopno 
vsakomur.

V njej je  več kot 3200 inventariziranih primerkov, ki so 
vpisani v računalniško bazo podatkov, torej jih lahko najdemo 
po letu pridobitve posameznega minerala, po nahajališčih, for
mulah in drugih kriterijih. Minerali so urejeni sistematsko po 
mineraloških tabelah Huga Strunza.

Večina lepših mineralov oziroma tipičnih predstavnikov 
posameznih mineralnih oddelkov je  razstavljena v 30 vitrinah. 
Vsak mineral je na podstavku, ki je opremljen z nalepko, na 
kateri je ime minerala, njegova formula, rudnik ali nahajališče 
in država, iz katere prihaja.

V zbirki je nad 600 različnih mineralov vseh mineralnih 
razredov. Primerkov je seveda še mnogo več, kot je inventa
riziranih, predvsem s tistih nahajališč, kjer jih je nabiral sam. 
Mnoge je našel pri terenskem delu v Sloveniji in na nahajališčih 
bivše Jugoslavije.

Fotografije šestdesetih slovenskih mineralov iz Vidrihove zbirke 
so vključene v knjigo Minerali na Slovenskem, ki jo je napisal 
skupaj z Vasjo Mikužem in je izšla pri Tehniški založbi Slovenije
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leta 1995. Najlepših 136 primerkov iz zbirke pa je Renato Vidrih 
opisal v knjigi Svet mineralov, ki jo je izdala ista založba leta 
2002 v nakladi 18.000 izvodov. Zato ima zbirka nedvomno velik 
pomen za popularizacijo mineralogije na Slovenskem.

V dobrih tridesetih letih, odkar Renato Vidrih intenzivno zbira 
minerale, je postala njegova zbirka ena največjih sistematskih 
zbirk v Sloveniji in je vsekakor vredna ogleda. Zbrani primerki 
kažejo poleg poznavanja mineralov tudi poseben estetski čut.

Renato pa se ne zanima le za minerale. Poznavanje kamnin 
in fosilov, astronomije, botanike in še mnogih naravoslovnih in 
družboslovnih področij gaje oblikovalo ob samo njemu lastnem 
temperamentu, energiji in nekonformizmu v vedno zanimivega, 
presenečenj polnega sogovornika.
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